



Возродится село —
возродится
Россия

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ДАНИЛОВСКИЕ ВЕСТИ

эл. версия газеты: danilovskie-vesti.ru

эл. адрес: danvesti30@mail.ru

ИЗДАЕТСЯ СО 2 НОЯБРЯ 1930 г. 16+

ЧЕТВЕРГ
12 ОКТЯБРЯ
2017 года
№ 119
(12303)
Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

ИСТОРИЯ СТРАНЫ И РЕГИОНА

6, 7 и 8 октября музей бесплатно посетили все желающие. Для волгоградцев и гостей города работали уличные концертные площадки, была подготовлена развлекательная программа.

Культурный, патриотический и образовательный проект высокого уровня реализован в Волгоградской области впервые. История страны и региона представлена в просторном современном здании с помощью самых передовых технологий - здесь смонтировано 300 видеопроекторов, интерактивных столов и панелей, на которых демонстрируются основные этапы и знаковые фигуры российской истории. Мультимедийный исторический парк "Россия - Моя история" построили меньше, чем за год. В День учителя его первыми посетителями стали педагоги и молодежь. В торжественной церемонии откры-



тия новой культурной площадки принял участие губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров.

Реализация проекта стала результатом совместной работы администрации Волгоград-

ской области, администрации Президента России, Фонда гуманитарных проектов, Патриаршего совета по культуре, компании "Газпром". Первый заместитель руководителя администрации Президента Рос-

сии Сергей Кириенко направил в адрес губернатора Волгоградской области правительственную телеграмму, в которой обратился ко всем участникам торжественного мероприятия по случаю открытия ин-

терактивного музея.
"Ваш замечательный город-герой, город-труженик был основан как надежный форпост южных рубежей российского государства. Он вошел в отечественную и мировую историю как символ беспримерного мужества и силы духа защитников Сталинграда, положивших начало историческому перелому в ходе Великой Отечественной войны, сделавших уверенный шаг к Великой Победе, к освобождению народов планеты от нацизма", - говорится в приветствии. "Интерактивный, мультимедийный проект "Россия - Моя история" позволит по-новому взглянуть на богатейшее героическое, культурное наследие своей области, прикоснуться к своим духовным корням и истокам, ратным и трудовым страницам исторической летописи страны, почувствовать личную сопричастность к судьбе Отечества", - говорится в правительственной телеграмме.

(Окончание на 2 стр.)

ПРАЗДНИК УЧИТЕЛЕЙ

НЕТ В МИРЕ РАДОСТНЕЕ ДЕЛА, ЧЕМ ВОСПИТАНИЕ ДУШИ



В 1994 году 5 октября обрело статус Всемирного дня учителя. С тех пор ежегодно в обозначенный день золотой осени во многих странах чествуют педагогов, отмечая их неосценимую роль в развитии общества.

Накануне профессионального праздника в РДК состоялось торжественное мероприятие, посвященное этой дате, собравшее всех педагогов

района.

В своем поздравлении учителям глава администрации района С.В.Токарев отметил, что от педагогов и наставников во многом зависят судьбы их учеников, а в итоге - жизнь всей страны. День учителя давно стал всенародным праздником, потому что у каждого человека в жизни были свои учителя, оставившие в памяти неизгладимый след.

За обеспечение высокого



уровня организации летней оздоровительной работы Почетными грамотами главы администрации Даниловского района награждены директор Островской школы Т.П.Герасимова и Сергиевской школы - А.А.Шеломанов. Почетных грамот за профессиональное мастерство и многолетний труд удостоены учителя: Л.М.Любимова (Атамановская школа), И.А.Сигачева и Ю.С.Зименкова (Березовская школа),

О.А.Кравченко и С.А.Буртова (Даниловская школа), С.А. Озерин (Островская школа), О.А.Водолазко (Плотниковская школа), Е.В.Мараховская и Е.В.Зуева (Профсоюзин-

сионизм, проявленные при эвакуации детей из зоны лесных пожаров, отмечены учитель Краснянской школы С.Г.Левин, водитель ДЮСШ Ю.Н.Пахомов и старший уча-



стковый уполномоченный полиции И.П.Кочин.

Под песню об учителе в исполнении Анастасии Смолиной школьники дарили учителям розы и приглашали их на медленный танец.

(Окончание на 2 стр.)

ИСТОРИЯ СТРАНЫ И РЕГИОНА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Губернатор Андрей Бочаров на церемонии открытия музея подчеркнул, что реализация этого проекта не состоялась бы без активного участия молодежи.

"Именно молодежь региона обратилась к нам с идеей о создании парка, - сказал Андрей Бочаров. - Обращаясь к молодежи, я прошу также активно, как и сейчас, помочь нам выполнить следующую задачу - обустройство поймы. До Астраханского моста еще есть пять гектаров земли, которые мы готовы вместе с вами преобразовать, чтобы это место стало по-настоящему любимым горожанами и гостями города. Нам необходимы ваша энергия, проекты, задумки, ваша помощь в решении этой задачи".

Открытие музея стало первым этапом комплексного благоустройства поймы реки Царицы, которая долгое время оставалось заброшенной. О том, что этой территории необходимо дать новую жизнь, не раз шла речь на встречах губернатора Андрея Бочарова со студентами, молодыми предпринимателями. Теперь здесь создано уникальное общественное пространство, которое получило развитие благодаря идеям молодых. Студенты, присутствовавшие на церемонии открытия, в ходе общения с главой региона поддержали его предложение и со своей стороны выступили с инициативой по созданию интернет-площадки, где будут актуализироваться и обсуждаться идеи по дальнейшему преобразованию поймы.

Музей стал доминантой новой благоустроенной зоны, где, в соответствии с долгосрочной стратегией региона, реализуется комплексный проект развития территории. Вокруг мультимедийного исторического парка появились площадки для прогулок и активного отдыха горожан, "сухой" фонтан, спортивная и

детская площадки. Яркой декоративной подсветкой теперь украшен Астраханский мост. Кроме того, получила второе рождение детская железная дорога, началась реконструкция Центральной набережной, завершается строительство речной дамбы, восстанавливается здание городского детско-юношеского центра - таков результат трех лет работы региональной власти.

По словам экспертов, волгоградский центр "Россия - Моя история" вошел в пятерку первых аналогичных проектов в стране и уже приобрел неофициальный статус "самого красивого объекта" из-за своего расположения и использованных проектных решений. Здание украшено декоративными панелями, выполненными в стиле тематических садов "Узоры России".

Интерактивная экспозиция музея занимает более семи тысяч квадратных метров. Предметный ряд экспонатов здесь заменили сенсорные экраны и лайтбоксы. Применены технологии видеоинфографики, анимации, трехмерного моделирования и цифровых реконструкций. Выставочная зона поделена на четыре больших сектора: "Рюриковичи", "Романовы", "От великих потрясений к Великой Победе" и "Россия - моя история. 1945-2016 годы". Широко представлен и региональный краеведческий компонент, над которым трудились волгоградские ученые. Это настоящий "живой" учебник истории, который будет интересен жителям и гостям региона.

Педагоги, ученые, эксперты уже отметили качество контента музея "Россия - Моя история". При формировании экспозиции использовались материалы крупнейших в стране архивов и книгохранилищ. Научное консультирование осуществляли эксперты Института российской истории РАН.

Мария МАСЛОВА.

НЕТ В МИРЕ РАДОСТНЕЕ ДЕЛА, ЧЕМ ВОСПИТАНИЕ ДУШИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Депутат районного совета депутатов Н.И.Рябухин вручил Почетные грамоты главы администрации района за профессиональное мастерство и многолетний добросовестный труд: Л.В.Рогачевой (Атамановская школа), Н.Е.Шелеховой и С.В.Овчарову (Даниловская школа), Н.Н.Коротковой (Плотниковская школа), Н.В.Матвеевой (Профсоюзинская школа), И.А.Воловатовой и Е.П.Калининой (Сергиевская школа), Ю.М.Руденко (детский сад "Ромашка").

Начальник отдела образования администрации Даниловского района С.А.Глухова в своем поздравлении отметила, что миссия учителя трудна и благородна. Учитель - это больше, чем профессия, это призвание. Это понимание своей роли не только умом, но и сердцем. История учительства уходит своими корнями на тысячелетие в прошлое. С самого раннего детства учитель помогает своим ученикам найти правильный путь, расти образованными и духовно развитыми детьми. А сам он является носителем образованности и интеллигентности. Даниловский район всегда славился педагогическими кадрами. Особая благодарность ветеранам педагогического труда за личный вклад в воспитание молодой смены педагогов.

Светлана Александровна вручила Диплом комитета образования и науки Волгоградской области за участие в областном конкурсе по благоустройству территорий муниципальных образований образовательных организаций Даниловской средней школе имени А.С.Макаренко. А Почетные грамоты начальника отдела образования администрации Да-



ниловского района: Л.В.Козаковой (Атамановская школа), Ю.В.Зажигаевой (Березовская школа), С.В.Лазутиной (Сергиевская школа), О.А.Скидиной, А.Н.Гордиенко, Е.С.Буяновой, М.Я.Плешивцевой и А.А.Егоровой (Даниловская школа), Ю.Л.Письменскому, О.А.Шевцовой (Островская школа), Г.Г.Гаджикеримовой (Краснянская школа), О.А.Вербенко, Н.Н.Щеколдиной, И.П.Кузнецову (детсад "Ромашка"), Г.С.Ткаченко (детсад "Солнышко"), С.А.Илькив (Островской детсад), А.В.Кибальниковой (Даниловская ДЮСШ).

Почетной грамотой районной организации Профсоюза народного образования и науки за творческий подход, инициативу и активную работу в районном Совете молодых педагогов награждены работники детсада "Ромашка" Ю.А.Данилова и О.В.Гончарова, а также за профессиональное мастерство и добросовестный труд работники детсада "Ромашка" Е.С.Ткаченко и Н.А.Шугаева.

Директор ПУ-40 А.Н.Клочков отметил Почетными грамотами своих педагогов: Н.В.Яковлеву, В.С.Ротенко, К.А.Федотову, Д.А.Мирошникову, Т.А.Полякову, Н.В.Ларичеву, подобрав теплые слова благодарности за педаго-

гическое мастерство каждому из них.

От имени педагогического коллектива Даниловской школы ее директор А.А.Пестров вручил ветеранам педагогического труда заслуженным учителям РФ Г.В.Кравченко и А.П.Абашевой «Энциклопедию о заслуженных учителях системы образования Волгоградской области».

Торжество сопровождалось концертными номерами в исполнении творческих коллективов: "Росиночка" (Даниловская школа), "Веселинка" и "Сюрприз" (Даниловский РДК), "Элегия" (Островской ДК), а также солистов: Анастасии Смолиной и Залины Бисултановой (Даниловская школа), Давида Яхяева (детская школа искусств), Ирины Сигачевой, Елены Кузнецовой и Юлии Зименковой (Березовская школа), Виталины Заречной, Михаила Ковалева и Сергея Волкова (РДК).

Слова признательности и самые теплые пожелания были сказаны в этот день в адрес педагогических работников, выполняющих особую гражданскую миссию в воспитании подрастающего поколения и являющихся носителями образованности и интеллигентности.

Наш корр.

15 услуг налоговой службы в МФЦ

Межрайонная ИФНС России № 6 по Волгоградской области сообщает, что в соответствии с Соглашением о взаимодействии между ГКУ ВО "МФЦ" и УФНС России по Волгоградской области предоставляется 15 услуг налоговой службы:

1. Государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.
2. Предоставление заинтересованным лицам сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц.
3. Предоставление выписки из Единого государственного реестра налогоплательщиков (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанного реестра, за исключением сведений, содержащих налоговую тайну).
4. Предоставление сведений и документов, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государ-

ственным реестре индивидуальных предпринимателей (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанных реестров, за исключением выписок, содержащих сведения ограниченного доступа).

5. Бесплатное информирование (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве Российской Федерации о налогах и сборах, и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц (в части приема запроса и выдачи справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов).
6. Предоставление сведений,

содержащихся в государственном адресном реестре.

7. Информирование физических лиц о наличии числящейся за ними налоговой задолженности.
8. Прием заявления физического лица о предоставлении налоговой льготы по транспортному налогу, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц.
9. Прием уведомления о выбранных объектах налогообложения, в отношении которых предоставляется налоговая льгота по налогу на имущество физических лиц.
10. Прием сообщений о наличии объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств, признаваемых объектами налогообложения по соответствующим налогам, уплачиваемым физическими лицами.
11. Прием заявления к налоговому уведомлению об уточнении сведений, указанных в налоговом уведомлении.
12. Прием запроса о предоставлении справки о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням,

штрафам, процентам.

13. Прием запроса о предоставлении акта совместной сверки расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам.
14. Направление в налоговый орган налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ на бумажном носителе для налогоплательщиков физических лиц.
15. Прием заявления о доступе к личному кабинету налогоплательщика для физических лиц.

Многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг, находящиеся на территории подведомственной Инспекции, расположены по адресам:

- г.Михайловка, ул. Магистральная, д. 1;
- г.Фролово, ул. Пролетарская, д. 12;
- г.Серафимович, ул. Октябрьская, д. 65;
- р.п.Даниловка, ул. Федорцова, д. 24;
- ст. Кумылженская, ул. Блиновская, д. 1.

Межрайонная ИФНС России №6 по Волгоградской области.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА! С 5 по 15 октября идет Всероссийская Декада подписчика.

Цены на многие издания в эти дни будут снижены.

Районная газета «Даниловские вести»

будет стоить 461 руб. 04 коп.

Приглашаем вас во все почтовые отделения подписаться на единственную в районе местную газету «Даниловские вести».

Самое теплое и благодатное время года - это, конечно, лето. Буйно зеленеет трава, зреют сочные плоды. Никто не впадает в спячку, все живут полноценной жизнью. Станичники всегда рады хорошей погоде, урожаем и трудятся, не покладая рук! А сколько в это время цветов! А какой от них стоит божественный аромат!

Варвара открыла ворота, выйдя за двор, подошла к соседкам, которые каждое утро собирались около колодца, как на пятиминутку, обсуждали вчерашний день и перебирали по косточкам всех подряд. Увидев Варвару, шумно загомонили наперебой и сообщили ей, что на соседней улице кто-то купил пустующий дом, в котором поселилась семья: пьющая мамашка с детьми. Сразу же предположили, что если мать алкашка, значит дети - воры и все сметут с их садов и огородов.

Шли дни за днями, но все в станице было тихо и спокойно, и никакого воровства никто не замечал.

В местном селыпо с утра собирались и ждали привоза хлеба, также обмусоливая все станичные проблемы. Все были друг у друга на виду, и тут не спрятаться, не скрыться! Частенько стали видеть эту самую приезжую женщину, которая ничего, кроме выпивки, не видела и ей ни до кого не было дела. А вот дети у нее были хорошие, со слов соседней, отзывчивые, работающие. Хозяйничали у себя во дворе, приводили все в надлежащий вид. Детей было пятеро, но трое были уже совсем взрослые и жили своими семьями в городе. Сын устроился на работу рабочим на плантацию, где всюду шла уборка урожая, а самая младшенькая - Машенька - устроилась работать в сельское поселение уборщицей. Машенька нравилась всем. Она была статная красавица, а уж какая была добрая, это видели все. На работе сразу заметили девушку, что она трудолюбивая, серьезная и угодливая. Свои дела по работе она выполняла на высшем уровне. Даже старалась, чтоб в каждом кабинете на столах были цветы, пусть даже самые простые, а иногда и полевые. Машенька хоть была и молчалива, но всегда на ее лице была красивая улыбка с глубокими ямочками на щеках.

Как-то одна из соседок Марфа Ивановна, которая всегда говорила и любила повторять, что знает толк в людях, увидев Варвару на рынке в среду, во всеуслышанье крикнула:

- Варь, вот бы твоему Богдану жену такую, как Мария!

- Что? - со злостью вскинув свои черные широкие брови, выпучив красивые открытые зеленые глаза на соседку, просто рявкнула: - Возьми ее своему сыночку! Нам пока не надо снох!

Бабы засмеялись хором и наперебой стали вспоминать, что лет 30 назад, а может, и поменьше, за доблестный труд Варваре дали путевку в санаторий "Светлана" в г. Сочи, а по приезду стали замечать округлившийся животик Варвары, который рос не по дням, а по часам. Станичники заметили: Варя ждет ребенка. Начали доносить

женщину вопросами, кто отец ребенка. Варвара злилась, плакала, защитить ее было некому. Бывало, все ночи напролет доверялась только подушке, как подружке. А потом постепенно взяла себя в руки и на вопрос от кого, отвечала: "От Штирлица!" (в то время шел по телевизору сериал "Семнадцать мгновений весны"). Сразу же воп-

нем курсе учебы Кирилла его мама умерла. Она с детства все время болела и с самого раннего возраста мальчик знал, что будет только хорошим доктором, чтоб лечить всех больных. Теперь Кирилл уже заведовал крупной клиникой.

Варвара встретила Кирилла как сына. Из Москвы привезено было много подарков и гостинцев. На-

стать сынишке.

Молодой человек приставил к дереву лесенку, быстро взобрался на нее и сорвал плоды.

Мать с такой любовью смотрела на своего единственного и такого дорогого ей человека, что ей казалось: нет в мире никого, кроме него! Материнское сердце сладко защемило.

ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ



росы сошли на нет. А после того, как родился сын и был назван Богданом, снова заинтересовались, почему не Игорь или Иван, а именно Богдан? Тут уж Варя не растерялась и бойко отработала: «Да все случилось у памятника Богдану Хмельницкому. Вот в честь этого и дала такое имя». С того дня никогда никаких вопросов к ней не возникало.

Богдан окончил школу с золотой медалью, выучился на учителя математики, но его всегда тянуло к спорту. Так и устроился учителем физкультуры в своей любимой станице. Его обожали и учителя, и родители, а для школьников он был и другом, и наставником. После работы спешил домой помочь матери, а по вечерам много читал. Но теперь мать стала замечать, что сын по вечерам стал уходить из дома, говорил, что нужно подготовиться к олимпиаде или подтянуть в учебе какого-то ученика. Он давно заметил Машеньку, которая как-то несла ведра с водой из колодца, подошел, с легкостью взял у нее ведра, поинтересовался, чем занимается девушка по вечерам и пригласил вечером прогуляться.

При каждом свидании Маша была восхищена и удивлена, что Богдан приходил к ней то с цветами, то с конфетами. Матери он об этом не рассказывал, знал, что ей это не понравится. А Маша впервые встретила такого человека, который внимательно слушал про нее не очень-то простую жизнь и всегда старался успокоить ее, вселял ей надежду на лучшие перемены в жизни.

Как-то ему позвонил друг детства из Москвы, напросился приехать на пару дней в гости, он давно не был у себя на родине после смерти своих родителей.

Кирилл, так звали друга Богдана, всегда слыл добродушным человеком. Матери Богдана и Кирилла были лучшими подругами по детству. В детском доме они росли как сестры и в зрелой жизни также поддерживали друг друга. Но на после-

крыли стол, хозяйка принесла красивый старинный кувшин с выбитыми роскошными гроздьями винограда, наполненный жидкостью, что переливалась розово-малиновым перламутром. Это оказалась малиновая наливочка, от чего ребята сразу отказались. Сытно пообедав, они заспешили с удочками посидеть на берегу Медведицы.

Проходя мимо Машиного дома, Богдан решил пригласить свою любимую присоединиться к ним. Но так как это была суббота, девушка, сославшись на дела, отказалась от отдыха, но с удовольствием познакомилась с Кириллом. Потом, уже на берегу реки, парень отметил, как же Маша похожа на его любимую девушку Ирину, с которой они наметили свадьбу на Новый год. И тут же предложил другу приехать им с Машей к ним в столицу. Эх, время, время, как же удержать тебя! Кирилл собрался уезжать. За обедом радостно поделился своими мыслями вслух:

- Ой, тетя Варя, какая же у Вас будет превосходная сноха! Она будет для Вас как дочка!

- Какая еще сноха? - удивленно и злобно взглянула на сына.

А Богдан как ни в чем не бывало, нацепив на вилку кусочек огурца из салата и глядя на мать, подтвердил:

- Да, Машунька - самая замечательная девушка!

Варвара, потупив взгляд, поняла, что сын ее стал совсем взрослым...

Шли дни, месяцы. Осенью, когда природа играла своими необыкновенными красками от желтого до золотого цвета, деревья стояли такие яркие, броские, красивые, с огородов собирали последний урожай. Земля порадовала станичников дарами.

В саду у Варвары кое-где на ветках висело несколько крупных яблок. Они были такие красивые, красные, с желтыми бочками. Эту яблоню Варвара посадила когда-то в честь рождения сына. Она выросла, вымахала огромная, под-

Богдан ловко спрыгнул с лестницы, обнял мать, поцеловал ее, отдал ей яблоки, а самое крупное и красивое оставил в ладони, подкинув его несколько раз, как мяч, и как-то невзначай произнес: "Мам, а это Машуне. А тебе придется смириться с моим выбором".

Варвара вздрогнула, и крупные слезы, как градинки, покатались по ее щекам. Вся жизнь в мгновение промелькнула у нее перед глазами. Как тяжело ей было воспитывать сына одной! Сколько она претерпела людских сплетен, наговоров! Как было жалко смотреть на слезенки сыночка, когда в раннем детстве слышал, что он - безотцовщина! Как по ночам перешивала свои юбки ему на шортики. На последние копейки старалась покупать ему что-то вкусное. Бралась за каждую подработку, чтобы у сына было все. Даже вспомнила, что у него у первого был велосипед.

Где-то вдалеке громыхнул гром, приведя женщину в чувство, и она, как лютый зверь, закричала что есть мочи:

- Зачем она нам нужна?! У нее мать - алкашка!

Сын обнял мать, ласково прижал ее к себе и тихо прошептал:

- Мама, это - болезнь. И мы с Машей на днях, на осенних каникулах, поедем к Кириллу. Он обещал нам помочь вылечить ее. Конечно, женский алкоголизм лечить долго и сложно, но мы ей поможем выбраться из этой сложной ситуации. И пила она от безысходности, хотя я ее не оправдываю. А Маша с этого дня будет жить у нас. Свадьбу сыграем обязательно, но чуть позже.

Действительно, через неделю Богдан с любимой и ее мамой уехали в Москву. Они были несказанно рады, что мама согласилась на такой серьезный шаг. Вернувшись из столицы, Маша крутилась как белка в колесе. Но теперь не только на работе и дома, помогая брату, но и у Богдана дома. Она практически не допускала будущую свекровь ни до чего. Вставала ни свет ни заря, готовила кушать, с утра старалась помыть полы, протереть пыль. Везде навела чистоту и порядок.

Казалось, Варваре надо было радоваться, а ее это все раздражало. Неожиданно Маше стало казаться, что у нее не стало сил. Ей все время хотелось спать, и она иногда начала прикладываться на несколько минут отдохнуть. Варваре это не нравилось. Частенько мать стала высказывать свое недовольство сыну:

- Вот уж привел в дом подкладную змею! Она только и знает вылизывает все по дому.

Сын сказал:

- Mam, так это ж хорошо. Зато тебе можно теперь только отдыхать. А она молодая, у нее все получается лучше, чем у тебя. Да ты уж и так наработалась за свою жизнь. Теперь вот отдыхай.

Мать сидела, насупившись, но все-таки слушала, что говорит сын.

- А вот за что ты обзываешь так некрасиво мою жену? Какая она тебе змея?! Она никогда плохого слова в твой адрес не сказала.

В ответ мать прошептала зло:

- Терпеть ее не могу... Свернется на диване, как змея. Полежит минут пятнадцать и снова ползает по дому.

Богдан пытался прикрикнуть на мать, но та не унималась:

- Змея она, самая настоящая змея!

Тогда сын сказал матери:

- Mam, а знаешь, все материализуется?!

Мать ничего не поняла, плюнула и пошла прочь от сына.

Стояли последние теплые солнечные денечки осени. В один из воскресных дней Богдан отправился на речку порыбачить. Рыба клевавала хорошо. Наловив с десяток щук, стал собираться уходить. Вдруг услышал около себя шорох. Присмотрелся, а в листве, свернувшись в калачик, лежала большая красивая змея. Недолго думая, мужчина взял ее в руки. Она была какая-то вялая, видимо, готовилась к зимней спячке. Аккуратно положил ее в сумку и принес домой.

Зайдя в дом, услышал, как в зале, в соседней комнате скрипнула дверца шифоньера, прикинул: "Ага, наверное, мать собирается к соседке, прихорашивается". Осторожно положил рептилию на диван и тихонько вышел из комнаты на улицу. Подойдя к окну, удивился: змея лежала, свернувшись, и не двигалась. Мать подошла к трюмо, поправила платок на голове... и вдруг в зеркале увидела диван, а там... Она с визгом выскочила на улицу, платок упал с ее головы. Она так кричала, что ее было слышно на всю округу. А Богдан спокойно подошел к рукомошнику, который висел около яблони и неторопливо стал мыть руки.

- Сынок! Сынок! - кричала дрожащими губами, руки у нее тряслись. Сын спокойно спросил:

- Ты что, мама? Кто тебя обидел? Что с тобой?

Мать еле-еле уже шевелила губами и повторяла:

- А там, а там... змея!

- Да ты что? Это, наверное, Машенька? Устала и прилегла... Мама, сходи к соседке, посиди, отдохни. Все будет хорошо.

Улыбнувшись, вспомнил, как вчера жена взволнованно пожаловалась Богдану на недомогание и тошноту. Богдан улыбнулся ей и сказал, чтоб непременно посетила гинеколога.

А неумная скандалистка Варвара круто изменила свой характер, стала нежной, рассудительной, доброжелательной. В семье воцарились лад и спокойствие. А вскоре и аист прилетел в их дом с первенцем...

Людмила ВЕРШИННИНА
(ЗЕРЩИКОВА),
ст.Березовская.

